En sesión celebrada el día 27 de febrero de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el nuevo catálogo de flora y fauna amenazada, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marisa de Simón Caballero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 27 de febrerode 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, adscrita al Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara solicita que le sea remitida por el Gobierno de Navarra contestación por escrito a las siguientes preguntas, sobre el nuevo catálogo de flora y fauna amenazada, así como la nueva valoración económica de hábitats y especies.

En Navarra, el Catálogo de Especies Amenazadas de Vertebrados de la Fauna Silvestre es del año 1995 y está basado en la Ley Estatal 4/1989, que está ya derogada.

En 2007, se publicó la Ley 42/2007, del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad y en febrero de 2011, se elaboró, con la base de esta ley, el Listado de Especies en Régimen de Protección Especial y el Catálogo Nacional de Especies Amenazadas, que incluye tanto a fauna como a flora.

A principios del año 2000, el euro entró a sustituir a la peseta, por lo que tuvimos que adaptarnos todos a esta moneda. Sin embargo, el Baremo de Valoración de Especies de la Fauna Silvestre, que fue publicado en el año 1993, es la referencia de lo que vale un individuo de una especie y está todavía en pesetas.

Además, en la actualidad es necesario no considerar a las especies como una entidad sola, sino que se debe integrar también el lugar donde viven, es decir su hábitat, por lo que se debería determinar también el valor de ese hábitat.

Por ello, solicitamos al Gobierno de Navarra que nos conteste a las siguientes preguntas:

¿Por qué no ha realizado el Gobierno de Navarra el nuevo catálogo de Navarra de hábitats y especies (flora y fauna) según la nueva ley 42/2007? ¿Tiene intención el Gobierno de Navarra de hacerlo en breve? 

¿Por qué el Gobierno de Navarra no ha adaptado desde el año 2001 (fecha de entrada del euro) el valor en euros de las especies de fauna y actualizado su cuantía al IPC anual? ¿Cuándo lo hará el Gobierno de Navarra, si es que lo tiene previsto?

¿Va a realizar el Gobierno de Navarra un nuevo baremo de valoración económica tanto de hábitats naturales como de flora y fauna silvestres de Navarra? Si es así, ¿cuándo tiene previsto publicarlo?

¿Con el nuevo catálogo se va a redactar y aplicar algún plan de recuperación de las especies vulnerables y en peligro de extinción que existen en Navarra?

¿Tiene la intención el Gobierno de Navarra de realizar un catálogo de especies exóticas e invasoras de Navarra? ¿Se tiene previsto algún plan o estrategia para el control de estas especies?

Pamplona, a 22 de febrero de 2012

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón Caballero

